

6/2024

PRILoha
dukla sport

3000 m př.
8:22,68 min.

REKORDNÍ STÝPL

TOMÁŠ HABARTA POKOŘIL ČAS
DUŠANA MORAVČÍKA Z ROKU 1972!

Foto: CPA

ZLATÁ TRETĚ: VADLEJCH DRUHÝ ZA WEBEREM, PŘEKÁŽKÁŘKA JÍCHOVÁ TŘETÍ V LETOŠNÍM MAXIMU

Oštěpař Jakub Vadlejch si svůj třetí triumf na Zlaté třetě nepřipsal. V Ostravě, v rámci mítinku zlaté kategorie Kontinentální tour, jej 28. května přehodil Němec Julian Weber, úřadující mistr Evropy.

Nejlepší český atlet poslední doby po první sérii výkonem 86,08 vedl, jeho největší rival však následně předvedl pokus dlouhý 87,26, jenž se v nepříliš ideálních oštěpařských podmínkách (chladno a větrné počasí) ukázal být nepříkonalným. Prohrál s ním o 118 centimetrů.

„Poslední roky jsem tady házel spíše méně než více, takže 86 metrů považuji za solidní výkon,“ prohlásila hvězda armádního klubu Dukla v rozhovoru pro Českou televizi.

Soutěž oštěpařek opanovala podle předpokladů úřadující mistryně světa Haruka Kitaguchiová z Japonska pokusem těsně za šedesát metrů (60,47). Nejlepší z kvarteta duklaček byla na bramborové pozici Nikola Ogrodníková za 59,34 metru.



V cíli mohla být Nikoleta Jíchová s dosaženým časem spokojena.

DOKONALÝ ROZJEZD PŘI DIAMANTOVÉ LIZE V DAUHĚ

Před startem na Zlaté třetě se Jakub Vadlejch představil na Diamantové lize v Dauhá. A vstup do olympijské sezony zvládl skvostným způsobem. Oštěp poslal do vzdálenosti 88,38 metru a poprvé v kariéře slavil na populárním katarském mítinku vítězství.

V předchozích dvou letech skončil vždy druhý. Vloni o pouhé čtyři centimetry za svým největším rivalem Níradžem Čoprou z Indie, olympijským vítězem z Tokia. Tentokrát triatřicetiletý



Jakub Vadlejch poslal v Ostravě oštěp za 86 metrů.

Mokrý dráha vítkovického stadionu sedla Nikoletě Jíchové, která na čtyřstovce překážek doběhla třetí, navíc si časem 55,20 vytvořila sezonní maximum. „Jsem ráda, že jsem po zranění na začátku května už měla víc sil v konci. I jsem to rychle rozběhla. Projev byl mnohem lepší než při prvních dvou startech v Polsku a ve Francii,“ těšilo dlouhovlasou blondýnu.

Na stejné trati se bohužel nevedlo Vítu Müllerovi, za 49,99 skončil až osmý. Totožné umístění zaznamenali na hladké stovce sedmatřicetiletý sprinter Jan Veleba (10,55) a čtvrtkař Patrik Šorm (46,27). Oba v nejlepších osobních výkonech sezony. Ty si naopak nevytěžili na dvoustovce Tomáš Němejc (5.) ani Ondřej Macík (7.).

Mezi miláři se překvapivě představil čerstvý český rekordman na 3 000 metrů překážek Tomáš Habarta i jeho parťáci z Dukly, specialisté na trať 1 500 metrů, Jakub Davidík s Janem Frišem. Zatímco Davidík v posledním kole odstoupil, Friš a Habarta si vytvořili velmi pěkné osobní rekordy. První jmenovaný zaběhl čas 3:37,82, druhý 3:39,16.

atlet pražské Dukly v sektoru dlouho dominoval. Nejdelší pokus zaznamenal ve třetí sérii. Čopra však zbraně nesložil a v závěrečném minifinále tří nejlepších oštěpařů zaútočil. Za Vadlejchem zaostal o pouhé dva centimetry (88,36)! Zlepšil se i třetí Anderson Peters z Grenady (86,62). Jen pro zajímavost: český oštěpař tak snížil skóre vzájemných soubojů s Čoprou na 10:11. „Katar jako vždy perfektní závod. Krásné počasí, teplo. Všechno bylo

Dukláci ve výsledcích

Muži:

100 m (vítr 0 m/s): 1. De Grasse (Kan.) 10,10, 2. Forde (Jam.) 10,17, 3. Jacobs (It.) a Blake (Kan.) oba 10,19, ...5. Stromšík 10,37, **8. Veleba 10,55.**

200 m (+0,4 m/s): 1. De Grasse 20,09, 2. Hudson (Jam.) 20,56, 3. Mitchell-Blake (Brit.) 20,63, 4. Kubelík 20,71, **5. Němejc 20,74, ...7. Macík 20,96.**

400 m: 1. Gardiner (Bah.) 44,39, 2. Doom (Belg.) 44,44, 3. Bailey (Jam.) 44,93, ...**6. Krsek 45,76, 8. Šorm 46,27.**

1 500 m: 1. Riva (It.) 3:33,53, 2. Pallitsch (Rak.) 3:33,59, 3. McCann (Ir.) 3:34,32, ...12. Boketta 3:37,28, 13. Friš 3:37,82, **15. Habarta 3:39,16.**

400 m př.: 1. Sibilio (It.) 48,25, 2. Guček (Slovin.) 48,37, 3. Abakar (Kat.) 48,76, ...**8. Müller 49,99.**

Oštěp: 1. Weber (Něm.) 87,26, **2. Vadlejch 86,08**, 3. Peters (Gren.) 78,60, 4. Konečný 76,01, ...**6. Jílek 73,82, 8. Florian 69,00.**

Ženy:

400 m př.: 1. Peetersová (Niz.) 54,31, 2. Nielsenová (Brit.) 54,81, **3. Jíchová 55,20.**

Oštěp: 1. Kitaguchiová (Jap.) 60,47, **2. Sičaková (ČR) 60,42**, 3. Vilagošová (Srb.) 60,21, **4. Ogrodníková 59,34, ...6. Železná 56,74, 7. Gillarová 54,26, 8. Tabačková 53,68.**

připravené na to hodit daleko. Jako vždy jsme s Níradžem předvedli fantastický souboj. Rozhodly dva centimetry. Jsem za to rád. Je to trošičku revanš za loňský rok,“ usmíval se při hodnocení atlet Dukly.

Text: Pavel Král, foto: CPA

MLADÍK HABARTA PŘEKONAL NA STÝPLU LETITÝ ČESKÝ REKORD!

Oslnil. Mladík Tomáš Habarta je od 18. května 2024 novým českým rekordmanem v běhu na 3 000 metrů překážek. Dvacetiletému atletovi, který v Dukle hostuje ze Slavie Uherské Hradiště, se na mítinku v Chorzówě povedl husarský kousek, když z tabulek nejlepších výkonů vymazal čas Dušana Moravčíka z roku 1972! Ten nový má hodnotu 8:22,68 minuty.

Habarta, který s běháním začínal až ve čtrnácti, si tím vysloužil řadu obdivných gratulací, i od svého dnes již pětasedmdesátiletého předchůdce. „Volal mi hned druhý den. Velmi mě to potěšilo. Úsměvně je, že nepoužívá vůbec internet, nemá ani počítač. Dozvěděl se to ze zpráv. Sehnal si na mě číslo, pogratoval a s upřímností řekl, že je hrozně rád, že jsem ho překonal. Ptal se mě také na trénink a osobní rekordy. Vyprávěl i o tom, jak běhal on a jak začínal. Byl to moc příjemný telefonát,“ poznamenal Habarta, jenž vousatý stýplařský zápis překonal o 1,2 vteřiny.

Byl pro vás Moravčikův výkon z tak dávné doby uvěřitelný?

V jeho podání to byla fantazie. V roce 1972 nebyli na světě ani mí rodiče. (směje se) Jinak se také trénovalo. Obdivuhodné.

Upřímně. Čekal jste vy v Polsku tak dobrý čas?

Rozhodně ne rekordní.

Týden před tím jste v Karlsruhe zaběhl 8:26,21. Formu jste tedy musel cítit...

Po návratu ze soustředění v Americe byly tréninkové ukazatele velmi dobré, začal jsem se posouvat po nějakých pěti vteřinách. V Německu mi o kousek unikl limit na mistrovství Evropy, ale věděl jsem, že tam byla rezerva. Naštěstí se nám povedlo sehnat další závod. Bylo třeba to v Polsku rozběhnout rychleji, nebát se toho. Běžel jsem podobně, jen ten první kilometr byl rychlejší.

Nahrálo vám do karet i počasí a úžasný stadion?

Bylo fajn, že se nezávodilo ve velkém horku. Běželo se před devátou hodinou večer stejně jako v Karlsruhe. Jediné, co mi trochu vadilo, byla skutečnost, že tam nemají tartan, ale mondo. Přišlo mi to hodně tvrdé.

Měl jste úžasný finiš. Vaše silná stránka, že?

Na stýplu je vždycky lepší, když máte síly ještě na konci. Jsou tam překážky, v cíli nikdo nechce plandat nohama. To je pak strašný pocit. Velkou roli hraje hlava.

Tartan vám vyhovuje víc. Kam by šel tedy čas ještě stlačit?

O tom se mi nechce polemizovat. Každý závod je jiný, velmi rozhodují podmínky.

Po příchodu do Dukly působíte ve skupině Hakima Saleha. Šlo jistě o velmi dobré rozhodnutí...

V Hradišti jsem trénoval sám. Jít do Prahy, mezi tak dobré borce, byl pro mě obrovský impuls. Jsem tu s Damiánem Víchem, který pro mě byl vždycky vzor, Filipem Sasínkem, Honzou Frišem a dalšími. Díky fungování v této skupině přišlo tak výrazné zlepšení. Od minulého roku jsem se posunul o dvacet sekund, což je na této úrovni skvělé.

Prozradíte něco o vašich vytrvaleckých začátcích?

Rok jsem hrál házenou. S běháním jsem začínal v roce 2018, prvního stýpla jsem absolvoval o rok později. Bylo to v dorostu. Dva kilometry jsem dal za 6:20, což byl v této kategorii čtvrtý čas v republice. Pak jsem to šel podruhé za 5:55 s pádem na příkopu. Tam se ukázaly první předpoklady pro tuto náročnou disciplínu.

Nelze nenakousnout účast na olympiádě v Paříži...

K ní schází ještě dalších téměř osm vteřin. Každý sportovec o tom sní, ale nechci se k tomu nějak upínat. Spíše by mě to svazovalo.

Text: Pavel Král, foto: CPA



Nový tréninkový domov našel Tomáš Habarta na Julisce.





ODLOŽILŮV MEMORIÁL: TABAČKOVÁ ZAPSALA VÍTEŽSTVÍ V OŠTĚPŮ

radostí neoplyvala. „Vítězství je sice hezké, ale spokojená jsem tak středně. Je to takové hořkosladké. Pět let usiluju o šedesátimetrovou hranici, ale stále je to jen okolo, i když výkon se počítá. Na Evropu nejedu, a tak cílím na olympijské hry. Sbíráím body, ještě mám před sebou několik závodů. Snad to vyjde,“ řekla k nejbližším plánům.

Bronzový mítink Kontinentální tour jen těsně předcházel mistrovství Evropy v Římě, i proto jej některé hvězdy armádního klubu Dukla vynechaly. Jmenovat lze oštěpaře Jakuba Vadlejcha, Nikolu Ogrodníkovou, překážkářku Nikoletu Jíchovou či čtvrtkaře Patrika Šorma s Pavlem Maslákem.

Vít Müller se rozhodl pro odlišnou variantu. Čtyřstovku překážek zaběhl za 50,05, což stačilo jen na 4. místo. Při hodnocení netajil, že před odjezdem do Itálie čekal lepší čas. „Spokojen nejsem vůbec. Chtěl jsem si zaběhnout

sezónní maximum, ale jsem ještě asi zmaten ze Zlaté tretry, kde jsem ztratil rytmus. Dnes jsem byl opatrnější, přesto mi v závěru chyběla síla. Ani čtvrté místo není dobré, potřebuji body do rankingu, a toto mi moc nepomůže,“ konstatoval posmutněle.

Hlavní disciplínu, běh na 1 500 m, v němž Josef Odložil získal v roce 1964 stříbrnou medaili na OH v Tokiu, vyhrál Keňan Mathew Kipchumba Kipsang (3:38,20). Za zmínku však stál i výkon teprve šestnáctiletého Filipa Toulá, jenž časem 3:40,98 překonal vlastní český dorostenecký rekord.

Na Julisce zazářil i další mladík. Osmnáctiletý Petr Meindschmid si v dále vytvořil krásný osobák 792 centimetrů, což je zároveň i nová hodnota českého juniorského rekordu.

Text: Pavel Král, Jaroslav Cícha, foto: Jiří Kottas

Nejhorší výsledek z atletů Dukly zapsala na 31. ročníku Memoriálu Josefa Odložila oštěpařka Nikol Tabačková. Na vítězství jí stačil výkon 58,79 metru. Více ji určitě potěšil zisk důležitých bodů do světového žebříčku. Tabačkové hod ze 3. série byl pro soupeřky nedostupný. Druhá Norka Sigrid Borgeová na ni ztratila přes tři a půl metru (55,07). Šestadvacetiletá svěřenkyně Jana Železného tak poprvé v kariéře ovládla Memoriál Dany Zátokové. To ji sice potěšilo, nicméně velkou

NOVÉ ATLETICKÉ DRESY VE ZNAMENÍ OŠTĚPŮ

Z osmatřiceti československých a českých atletických medailí z olympijských her jich hned dvanáct vybojovali oštěpaři. A tak není divu, že právě toto atletické náradí dominuje nové kolekci dresů, které naši sportovci obléknou již na červnovém mistrovství Evropy v Římě a poté i v srpnu na olympijských hrách v Paříži. Nový design, který navrhl Denis Koutník, byl představen symbolicky u pražské Petřínské rozhledny členy bronzové smíšené štafety z loňského mistrovství světa.

Od loňského roku obléká české atlety španělská značka Joma. „Dostali jsme od ní příslib, že budeme mít přístup k nejlepšímu materiálu a designová kolekce bude unikátní,“ prozradil předseda Českého atletického svazu Libor Varhaník. Svaz ve spolupráci s designérem Koutníkem připravil kolekci s oštěpařskou symbolikou a poprvé také s nápisem Czechia.

A jak vypadají? Především vyvolají spoustu vzpomínek, připomínají totiž zlatý úspěch oštěpařky Barbory Špotákové na hrách v Pekingu 2008. Na dresech je pět modrých pruhů a vpravo jeden zlatý, což symbolizuje památný pekingský závod Špotákové, kdy právě šestým hodem vybojovala nejcennější kov. Na jiných dílech jsou zase jen dva zlaté oštěpy na počest dvou aktuálních světových rekordmanů Špotákové a Jana Železného.

A co je pro závodníky na dresu nejdůležitější? „Aby byl rychlý,“ zavtipkoval Patrik Šorm a pokračoval vážněji. „Líbí se mi, že má nějaký podtext, a u holek se mi líbí, že je průsvitný,“ pokračoval dobře naladěný čtvrtkař Dukly Praha. „Doufám, že se jednou i my zapíšeme do dějin a i o nás bude dres,“ dodal Šorm.

Text: Jaroslav Cícha, foto: CPA



Čtvrtkař Patrik Šorm při póze v novém dresu

SMŮLA PŘI ŠTAFETĚ NA BAHAMÁCH. OLYMPIJSKÁ MÍSTENKA UNIKLA O POUHÝCH 9 SETIN...

Pořádný kopec smůly si vybrala na 6. ročníku závodu World Realys na Bahamách česká štafeta čtvrtkařů. Na podniku, kde se rozdělovala místa pro olympijské hry v Paříži, skončila sestava Matěj Krsek, Vít Müller (Dukla), Michal Desenský, Patrik Šorm (Dukla) třetí, tedy na první nepostupové příčce. O pouhých 9 setin vteřiny...

Jedním z klíčových momentů opravného běhu na druhém úseku byl nešťastný seběh Víta Müllera, kvůli čemuž předával až jako čtvrtý. „Udělal jsem tam bohužel obrovskou chybu. Nechal jsem se zavřít od běžce z Barbadosu, který následně zpomalil, a já ho musel obíhat.

Nevěděl jsem moc kudy, byl jsem furt zavřený. Stálo mě to síly i ve finiši,“ litoval Müller při hodnocení na webu Českého atletického svazu. Nic ale ještě ztraceno nebylo. Michal Desenský pozici udržel pro finišmana Patrika Šorma. Ten se potřeboval probít na postupovou druhou příčku. V cílové rovině předběhl Zambijce, na cílové šachovnici však těsně nestačil na Poláka. „Dělal jsem maximum. Lépe to vymyslet nešlo. Prvních dvě stě metrů jsem se nechtěl zbláznit v hlavě, připravoval jsem se na závěr. Už jsem ho skoro měl, chyběl kousíček,“ mrzelo ho. Nezdar přišel i ve štafetě na 4x100 metrů, kde Duklu reprezentovali Ondřej Macík a Jan

Veleba. Konečné šesté místo bylo daleko za postupovými pozicemi.

V mixu Češi do opravného běhu na 4x400 metrů nenastoupili. V rozběhu, do něhož zasáhli Müller se Šormem společně s Terezou Petržilkovou a Ladou Vondrovou, z toho byla 4. příčka. Šance na účast na OH v Paříži v této disciplíně přesto žije díky dosaženému času při loňském MS v Budapešti. Rozhodne o tom až umístění v TOP listu.

Text: Pavel Král

VÁLEČNÝ VETERÁN LIDINSKÝ VĚŘÍ, ŽE NA PŘÍŠTÍ PARALYMPIÁDĚ TRAP UŽ SCHÁZET NEBUDE

V době, kdy teprve pronikal do tajů brokové střelby, ohlásil touhu vybojovat si účast na paralympiádě v Paříži 2024. Válečný veterán Miroslav Lidinský si však velký sen zatím splnit nemůže, i když patřičnou výkonnost má. Disciplína para trap se zatím nestala součástí programu her.

„Mezinárodní paralympijský výbor dosud neuvolnil volné sloty na medaile. Brzdí nás skutečnost, že se na úkor jiného sportu či disciplíny musí najít dvě sady pro kategorie PT2 (postižení dolních končetin) a PT3 (postižení horních končetin),“ vysvětluje příčinu reprezentant z Dukly Hradec Králové. „Jde už spíše o politickou hru. Věřím, že se to rychle pohne. Prezident ISSF Luciano Rossi má blízký kontakt s italským para trapem, což může mít na uspořádání celé záležitosti výrazný vliv,“ je přesvědčen.

Startu pod pěti kruhy by se rád dočkal, přestože mu v době konání další paralympiády v Los Angeles bude 55 let. „Půjde o jasný cíl,“ přitakává.

Lidinský býval policistou a příslušníkem Útvaru speciálních operací. V roce 2007 přišel při bojové akci v Afghánistánu o nohu při průzkumu zákopů. Protitanková střela mu pod ní explodovala. Kvůli hrozbě infekce došlo na řízenou amputaci. Jeho život se rázem proměnil. Byla mu vyrobena nadstandardní protéza, postupně si začal plnit sportovní touhy. Nejprve golfové (stal se i vicemistrem Evropy), poté

lyžařské. V roce 2018 dokonce startoval na zimní paralympiádě v Pchjongčchangu! „Teď už nelyžuji. Vypověděly mi záda,“ usmívá se. Veškeré úsilí nyní vkládá do střelby, na asfaltové terče páli ostošest. V Dukle si jej v roce 2019 vzal pod křídla Robin Daněk, posléze další bývalý reprezentant Kamil Ploc. „Intenzivně jsme se zaměřili především na techniku. Mám vytvořeny skvělé podmínky a hlavně cítím, jak se zlepšuju,“ těší ho.

Zraje i mentálně. „Hlava musí být v kondici, dělá výsledek. To vám řekne každý střelec. Vždy je potřeba se dobře nastavit. Ať už jde o samotnou koncentraci, ale i dané podmínky, počasí či jiné okolnosti,“ podotýká.

Para trap má naprosto identická pravidla jako trap klasický (125 terčů v kvalifikaci s následnou vyřazovací částí pro šestici nejlepších). „Coby hendikepovaní máme tři druhy kategorií. Já patřím do PT2. Ze srandy si říkáme rýmičkáři, protože naše postižení je nejméně závažné. Ve zbývajících dvou jsou vozíčkáři a kluci, co střílí jen jednou rukou. Můj velký kamarád Martin Tomek je dokonce světovým rekordmanem. Dokázal trefit 115 terčů ze 125, což je výkon doslova neuvěřitelný.“

Držitel medaile Karla Kramáře za hrdinství je rovněž prezidentem České střelecké asociace hendikepovaných. I v této funkci se snaží odvádět maximum. „Snažíme se vytvářet takové podmínky, aby se pušková, pistolová a zvuková střelba pořád rozvíjely. Na rok 2024

plánujeme velkou náborovou kampaň zahrnující účast na různých akcích, kde chceme náš sport propagovat. Samozřejmě ve spolupráci s Českým střeleckým svazem,“ objasnil vize rodák z Chlumu u Třeboně.



Miroslav Lidinský v akci

Text: Pavel Král, foto: ASC Dukla

ČTYŘI TÝMOVÉ MEDAILE PRO BROKAŘE DUKLY Z ME, NEJCENNĚJŠÍ MÁ VANĚK

Sportovní střelec Pavel Vaněk z Dukly Hradec Králové získal společně s Jiřím Liptákem a Janem Palackým (oba Olymp) na mistrovství Evropy v brokové střelbě titul v disciplíně trap trio! Ve finále v italském Lonatu porazili Velkou Británií 6:4.

Po vítězné kvalifikaci, v níž každý odstřílel 50 terčů, Češi v semifinále vyřadili Turecko 6:2 a zvládli i mnohem napínavější souboj o zlato. „Sami jsme si to trošku zdramatizovali, ale nakonec se to povedlo. Myslím, že jsem odvedl dobrou práci. Dokázali jsme se výborně zastupovat,“ konstatoval třicetiletý Vaněk.

Titul v týmech je pro něho alespoň dílčí náplastí za nesplnění hlavního cíle, s nímž do Itálie vyrážel společně s Davidem Kosteckým. Pokusit se v individuálním závodě vystřílet kvalifikační místo pro olympijské hry v Paříži. „Podle představ to nevyšlo. Musím myslet dál a dělat maximum, aby to klaplo pro ty příští.“ Ve stejné disciplíně se vedlo i skeetařům Tomáši Nýdrlemu a Martině Kučerové. Oba si pověsili na krk stříbro. Muži ve složení Nýdrle, Korčák, Tomeček podlehli ve finále Polsku 7:3, ženy (Kučerová, Šumová, Šindelářová) nestály na Německo (4:6).

Nýdrle zabodoval s Radkem Prokopem i v klasické týmové soutěži, když společně s Danielem Korčákem skončili třetí.

Češi si k bronzu pomohli skvělým závěrem. Čtvrté Německo mělo rovněž 359 bodů, jenže

horší výsledek z poslední položky. V ní naopak Nýdrle, Prokop a Korčák sestřelili všech 75 terčů, což rozhodlo v jejich prospěch.

Text: Pavel Král, foto: ASC Dukla



Zlatí střelci – zleva Jan Palacký, Jiří Lipták a Pavel Vaněk

SUVERÉNNÍ VÍTĚZSTVÍ. OSMA DUKLY OVLÁDLA VESLAŘSKÉ PRIMÁTORKY

Osmiveslice Dukly Praha podle předpokladů obhájila v rámci 111. ročníku pražských Primátorek loňské prvenství. Na nejslavnějším českém veslařském závodě si tak připsala už 42. vítězství.

Posádka ve složení Dalibor Neděla, Jakub Podrazil, Jan Cincibuch, Tomáš Šišma, Jan Fleissner, Filip Zima, Daniel Nosek, Václav Baldrián s kormidelnicí Zuzanou Vabrouškovou projela cílem s téměř desetivteřinovým náskokem před lodí VK Slavia Praha.

Populární dvoukilometrový závod provázela nečekaná komplikace. Těsně před nájezdem

mezi bójky, zhruba po 500 metrech, vynesl proud Duklu do dráhy mnichovské posádky, hrozil střet a start bez pevných bloků se musel opakovat. „Hodně foukalo, nebylo to úplně jednoduché. Je to obrovská zkušenost,“ přiznala po závodě Vabroušková, pro níž se v osmnácti letech jednalo o premiérový start v osmě ASC. S úlevou následně dodala, jak moc je za vítězství šťastná.

Strok Dalibor Neděla si součinnost v lodi velmi pochvaloval. „Pro Zuzku to bylo v těžkých podmínkách náročné. Ceními si, že všechno nakonec hlavou skvěle zvládla. Posádka měla

obrovskou chuť. Celou dobu jsme se hezky hecovali. Kuba Podrazil mě parádně podpořil zezadu. Když se řeklo: Nástup!, tak se do toho šlo. Pro Duklu jsme zcela zaslouženě získali další titul,“ těšilo ho.

Mezi skifaři se ve finále objevilo pouze jméno Marka Diblíka. Favorizovaný Jan Potůček, obhájce prvenství z loňského ročníku, už v rozjíždě neprojel bójkou a do dalších bojů nepostoupil. Diblík nakonec skončil stříbrný za pardubickým lehkovážníkem Milanem Viktorou.

Text: Pavel Král, foto: CPA

ME VE VODNÍM SLALOMU: FIŠEROVÁ PÁTÁ NA KAJAKU

Páté místo vybojovala na evropském šampionátu ve vodním slalomu ve slovinském Taceanu v kategorii K1 Tereza Fišerová z armádního klubu Dukla. Místo ve startovní listině na olympijských hrách v Paříži si však zajistila vítězka kvalifikace Antonie Galušková (USK), která ve finále obsadila osmé místo. Cenné kovy pak brali dukláci v hlídkách.

Ze tří kajakářů Dukly postoupila v individuálním závodě do dvanáctičlenného boje o medaile pouze Fišerová z osmého místa, ale ta po nevydařené domácí nominaci již o místo pro Paříž bojovat nemohla. Kvalifikaci kajakářek vyhrála naprosto přesvědčivě, o téměř pět vteřin, česká reprezentantka Galušková. Naopak neuspěla Kateřina Beková, ve stejné kategorii mužů neprošel z kvalifikace ani Jakub Krejčí.

Jediná konkurentka Galuškové v boji o nominaci na OH Beková v kvalifikaci vypadla, a tím bylo rozhodnuto. Debutantce na velké seniorské akci Bekové se kvalifikační jízda nepovedla

a bylo jasné, že to na finále stačit nebude. Nakonec obsadila 27. příčku. K ohrožení Galuškové přitom potřebovala být nejlepší Češkou a získat nejhůře stříbro.

Šestadvacetiletá Fišerová zajela finále čistě, na bronzovou pozici jí po bojovním výkonu nakonec scházelo pouze 1,35 vteřiny. Z triumfu se radovala Klaudia Zwoliňská z Polska.

Medailové žně v hlídkách

Medailově se čeští kajakáři blýskli v závodě hlídek. Jakub Krejčí spolu s Jiřím Prskavcem a Víttem Přindišem vystoupili na nejvyšší stupeň, Kateřina Beková a Tereza Fišerová, s nimiž jela Antonie Galušková, získaly bronz.

V této disciplíně se dařilo i kanoistkám. Tereza Knebllová a Martina Satková (obě Dukla) projele společně s Gabrielou Satkovou (USK) náročnou trať bez jediného zaváhání a před druhými domácími Slovinkami vyhrály o osm vteřin. „Myslím, že žádná jízda nevyjde podle plánu,



Kajakářka Tereza Fišerová byla po projetí cílem se svým výkonem spokojena.

ale každou krizovou situaci jsme vyřešily,“ řekla Tereza Knebllová a Martina Satková přidala: „Už jsme spolu závodily se sestrou na mistrovství Evropy i mistrovství světa a tady jsme si přibraly Terku. Je důležité jet jako tým, a to se podařilo,“ těšilo ji.

Text: Jaroslav Cícha, foto: Jakub Duřič



Králem bílé stopy 2024 je sněhová oboživelnice Ester Ledecká. V anketě Svazu lyžařů České republiky o nejlepšího lyžaře či snowboardistu triumfovala před snowboardcrossačkou Evou Adamczykovou a běžcem na lyžích Michalem Novákem.

ŠESTÝ TRIUMF! KRÁLEM BÍLÉ STOPY 2024 JE ESTER LEDECKÁ

Jednou ta, podruhé ona. Skoro již tradiční záležitost. Od roku 2018 se na trůnu pravidelně střídají dvě zimní královny z armádního klubu Dukla – Ledecká s Adamczykovou (dříve Samkovou). STR si nyní připsala šesté prvenství.

Slavnostního vyhlášení v O2 universum se kvůli neodkladným povinnostem bohužel nezúčastnila. Cenu za ni přebíral Michael Georgiev, vedoucí trenér lyžování v Dukle Liberec, jejíž barvy Ledecká dlouhé roky hájí.

Devětadvacetiletá trojnásobná olympijská vítězka zářila především ve druhé polovině sezony. V té první ji limitovaly zdravotní potíže, podle zjištění lékařů prodělala zřejmě černý kašel.

Poté ale na svazích řádila. Na snowboardu proměnila ve vítězství všechny tři individuální závody, v nichž se ve Světovém poháru představila. Na lyžích se v březnu po dvou letech vrátila na pódium 3. místem v super-G v norském Kvitfjellu a příslušnost k absolutní špičce korunovala vítězstvím ve stejné disciplíně ve finále SP v rakouském Saalbachu.

Kromě hlavní kategorie se rovněž předávala ocenění nejlepším závodníkům jednotlivých sportovních úseků Svazu lyžařů ČR. Do lyžařské Síně slávy vstoupil travní lyžař Jan Němec, patnáctinásobný mistr světa v tomto sportovním odvětví.

TĚSNĚ POD STUPNI. VRAŠTIL SE ŠIMÁNKEM NA ME OPĚT BRAMBOROVÍ

Pět posádek Dukly se představilo na mistrovství Evropy ve veslování v maďarském Szegedu. České naděje se tradičně nejvíce upínaly k lehkému dvojskifu Miroslav Vraštil – Jiří Šimánek. Ne náhodou. Na loňském šampionátu v Bledu skončili čtvrtí. Připomeňme rovněž bramborovou pozici z olympijských her v Tokiu či pátou příčku z předloňského mistrovství světa v Račicích. Medaile z velké mezinárodní akce jim bohužel těsně unikla i tentokrát, když cílem projeli jako čtvrtí. Titul suverénním způsobem obhájili Švýcaři Jan Schaeuble a Raphael Ahumada Ireland. Česká posádka startovala do finále z nepříliš výhodné dráhy číslo 1. V polovině dvoukilometrové trati však figurovala na výborné druhé pozici! Jenže poté zrychlili Italové i Norové. Vraštila se Šimánkem nakonec v cíli dělilo od bronzů 2,37 vteřiny.

„Jirka měl týden před odjezdem střešní potíže a chvíli vypadalo, že sem ani nepojedeme. Není to totiž mistrovství republiky, kde můžeme startovat bez formy a stejně vyhrájeme. Pokud nejste stoprocentní na akci, jakou je Evropa, tak si moc neškrtnete. Takže jsme rádi, že jsme se z toho vyhrabali. Jedná se pro nás o dobrou

výchozí pozici před dalšími závody, respektive olympijskými hrami,“ poznamenal při hodnocení Miroslav Vraštil.

Dodatečná kvalifikace úspěch nepřinesla

Vraštil se Šimánkem budou jedinou veslařskou posádkou Dukly, která se na letním vrcholu v Paříži představí. Rozhodla o tom květnová dodatečná kvalifikace v Lucernu. Na ní startovaly

tři lodě: Jakub Podrazil na skifu, dvojka bez kormidelníka Dalibor Neděla, Tomáš Šišma a nově složená posádka párové čtyřky Jan Cincibuch, Jan Potůček, Jan Čížek a Jan Fleissner.

Do finále se probojovali jen Neděla se Šišmou. Pátá příčka však na olympijskou místenku nestačila.

Text: Milan Novotný, foto: CPA



Miroslava Vraštla s Jiřím Šimánkem dělilo od bronzů 2,37 vteřiny.

JUNIOR BAŽANT MÁ EVROPSKÉ STŘÍBRO V CROSS COUNTRY!

Kryštof Bažant, juniorský biker hájící barvy Dukly Praha, vybojoval po vynikajícím výkonu na evropském šampionátu v cross country v rumunském Cheile Gradistei stříbrnou medaili. Úspěch ale mohl být pro českou reprezentaci ještě výraznější, protože ještě v polovině posledního kola byli v první trojici jezdců hned dva čeští reprezentanti, když na druhém místě byl David Friedel v přímém kontaktu s vítězem závodu Danem Hougsem z Dánska a s mírným odstupem několika sekund je následoval Bažant. Bohužel, defekt zadního kola připravil Davida o téměř jistou medaili a možná

i o mistrovský dres. V tomto okamžiku měla vedoucí trojice náskok na čtvrtého v pořadí téměř minutu.

„Kluci měli jednoznačnou taktiku soustředit se na start a jít dopředu. To se naplnilo hned v úvodu a v podstatě od této chvíle jsme měli úplně na čele Davida (Friedela) a Kryštofa (Bažanta), který startoval až z páté lajny a s číslem 54 se dotáhnul do první desítky hned v zaváděcím kole. V prvním kole se pak postupně dostal až na čelní pozici. Kryštof je ryzí talent, výborně zvládnul průjezd startovním polem, což je velmi těžká věc v případě tak rychlého závodu. Stříbro mu je skvělou odměnou,“ ocenil Bažantův výkon kouč Viktor Zapletal.

Text: Jaroslav Cícha, foto: ASC Dukla



Junior Kryštof Bažant vybojoval na náročné trati stříbro.

Výsledky – Král bílé stopy 2024:

1. Ester Ledecská 37 b.,
2. Eva Adamczyková 12 b.,
3. Michal Novák (vš. Dukla Liberec) 3 body

Trenér roku:

Marek Jelínek

Junior roku:

Laura Záveská

Jednotlivé disciplíny:

alpské disciplíny – Ester Ledecská, běh na lyžích – Michal Novák, freestyle lyžování – Diana Cholenská, severská kombinace – Jiří Konvalinka, skok na lyžích – Roman Koudelka, snowboarding – Eva Adamczyková, travní lyžování – Martin Barták, para lyžař – Miloš Dušek

Text: Pavel Král, foto: Svaz lyžařů ČR

Zemřel kajakář

Viktor Podloucký

V řadách Dukly zavládl smutek. Ve středu 15. května náhle zemřel ve věku 73 let Viktor Podloucký, bývalý zmocněnec ministra obrany pro sportovní reprezentaci, výborný kajakář a dlouholetý člen armádního sportovního centra Dukla.



Jeho úspěšnou kariéru ozdobila především účast na XXI. olympijských hrách v Montrealu v roce 1976. Čtyřikrát startoval na mistrovství světa, získal neuvěřitelných 21 titulů mistra Československa. Na Dukle působil i v trenérské funkci kanoistů, a to v letech 1985 až 1993.

Čest jeho památce!

Text: pk, foto: archiv